



余姚男子买牵引床自行牵引致瘫痪

记者走访多家医院,发现类似病例并不少见

嫌去医院做牵引麻烦,余姚45岁的王先生自行购买了一张牵引床在家做牵引,结果,在一次牵引后,他瘫痪了。医生说,王先生的余生怕是要都躺在床上,一家人根本没法接受这样的现实。



□记者 童程红 通讯员 赵蔚 徐晨燕

45岁男子在家牵引致瘫痪

王先生患颈腰椎间盘突出有十余年,不愿意手术,一直是采取保守治疗。疼痛难忍时就去医院做牵引治疗,平均一月要去好几次。

有朋友了解到这事,便跟他说,去医院多麻烦,自己买张牵引床不就好了,一两千块钱就搞定了。王先生一听有理,便在网上花不到两千元购买了一张牵引床,随后就隔三岔五自行在家做牵引。“他还跟我们说,太方便了,太舒服了,早该买了。”病房外,王先生的家人抹着眼泪跟医护人员说。

6月28日晚上10点半,王先生又觉得腰开始痛了,于是打开牵引床躺了上去。由于这次痛得有点厉害,他也相应加大了牵引力度,

牵引进行了约20分钟。

做完当下感觉确实好了很多。然而半小时后,他突感双脚发麻,而且不断加重,家人将他送到余姚当地医院。几小时后他被转到宁波市第六医院。

接诊的是脊柱外科许楠健医生。他表示,王先生被送来时,乳头以下平面感觉减退,肋弓平面以下感觉消失,双下肢肌力为零,鞍区感觉消失,大小便障碍,情况很糟糕。

王先生康复希望非常渺茫,但在家属的执意要求下,脊柱外科主任马维虎还是带领团队为王先生进行了手术。目前,他仍住院接受后续治疗。

这样的悲剧每年都有多起

在我市多家医院,有类似遭遇的患者并不少见。

记者从宁波市医疗中心李惠利医院脊柱外科了解到,一年前,宁海35岁的黄女士也是因为一次按摩导致终生瘫痪。

黄女士是文员,由于经常伏案工作,颈椎时常感到酸胀,让丈夫帮她按摩。去年7月份一个晚上,丈夫像往常一样给她按摩。没想20来分钟后,她突然感觉手脚麻木,坐也坐不稳,瘫倒在沙发上。

慌张中丈夫叫来了救护车,她被送往了当地医院。一查颈椎间盘突出,脊髓受压迫,四肢肌力都为零,诊断为全瘫。由于压迫严重,脊髓损伤不可逆,现在一年过去了,黄女士仍未恢

复肌力,生活不能自理。

前两年还有一名40岁出头的女患者,在商场试坐了一下午的按摩椅,买回家后又继续按了约半小时,结果出现四肢乏力、麻木的症状,这才关掉开关。数小时后,家人发现异常,将她送到附近卫生院。几天后才到大医院看,同样被诊断为脊髓型颈椎病并发瘫痪。由于就医不及时,她至今仍未完全恢复,行动离不开拐杖和轮椅。

“因盲目按摩导致颈椎、腰椎受损一年能碰上10来个,太可惜了。”宁波市医疗中心李惠利医院脊柱外科主任陈斌辉说,患者几乎都是在家里自己按摩,或者在一些没有正当资质的机构按摩引发的后果。

牵引、按摩等治疗不能随便做

陈斌辉告诉记者,对于普通人来说,按摩可以改善微循环,为组织提供充分的营养物质和能量,加快康复。还可以松解粘连,便于颈部活动,同时解除痉挛,减轻疼痛,“但热衷按摩的往往不是普通人而颈腰椎病患者。按摩对他们来说可能隐藏着巨大的风险。”

他不建议颈椎病患者选择按摩理疗,而腰椎疾病必须要到专业医疗机构查看病情,是否适合按摩,并且选择有执业资质的人员进行按摩。

陈斌辉医生则提醒,颈椎病、腰椎病多于不良习惯有关,要避免这些疾病,还需要源头上防治。平时4个动作要少做。第一个是反复弯腰负重。在弯腰的情况下,间盘承受的压力相当于直立的时候4到8倍。第二个是长时间低头,使颈椎肌肉长期处于紧绷状态。第三个是久坐,也会造成腰椎的疲劳性损伤,疲劳了会造成腰椎间盘的损伤。第四个就是“葛优躺”,看着很舒服,但是对腰椎损伤很大。

《慈善洋奶奶的遗愿能不能达成?》后续

到最后也没能把病肺捐出去 洋奶奶带着遗憾离开

“遵从妻子的遗愿对我来说很重要,但如果因为限制的问题,最终做不到,我也得接受,但我会感觉非常遗憾。”6月29日中午,最后一次向记者确认妻子捐病肺的愿望无法实现后,德国老人爱卡德无奈将妻子的遗体火化,67岁的“慈善洋奶奶”伊芙琳最终带着遗憾离开。

记者在为爱卡德联络受捐机构的时候,有市民曾这样质疑:肺癌患者并不罕见,病肺有研究价值吗?记者昨天采访了人类生物样本研究方面的权威专家,得到了肯定的答复。

□记者 孙美星

生前接受多种抗癌治疗 希望能为肺癌研究作贡献

6月29日,本报刊发《慈善洋奶奶的遗愿能不能达成?》一文,引起不少读者关注。在宁波生活了十七年的德国人爱卡德和伊芙琳,一直热心公益。几年前因为伊芙琳身患肺癌,两人经济拮据,宁波市民众筹为他们筹集了治疗费用。6月28日伊芙琳在鄞州人民医院去世,去世前她希望捐出自己的病肺用于医学研究,但最后因为缺乏相关的制度和程序,未能如愿。

处理好妻子的后事,爱卡德这几天的心情平静了很多。虽然没能完成妻子的遗愿他觉得非常遗憾,但他最终也理解了,因为类似的捐助在宁波无先例可循。

说起为什么妻子希望捐出病肺,爱卡德说因为妻子已经接受了不少抗癌治疗,他觉得像这样的肺应该是特别的,如果能帮助医生了解这些抗癌治疗的效果和反应,最后帮助到其他人,那会是让妻子最高兴的事。

伊芙琳是在三年前被确诊患了肺癌,在丈夫陪同下在宁波辗转多家医院就诊,今年2月伊芙琳来到了鄞州人民医院,接受了呼吸科的肺肿瘤放射性粒子植入术,之后转入ICU接受进一步的监护。顺利出院后,积极康复的她又被查出小脑转移性肿瘤伴水肿,于5月份在鄞州人民医院脑外科接受了“开颅左侧小脑病灶切除术”,再一次转入ICU,与死神赛跑。医务人员合力,再一次将伊芙琳从死神手中拉回来,并顺利转到了康复医院进行康复治疗。没想到的是,死神并没有轻易放过坚强的她,6月24日,伊芙琳的病情再度加重,这次她没有躲过死神的魔掌。

病肺有医学研究价值吗? 权威专家给出了肯定的答复

记者在为爱卡德联络受捐机构的时候,有市民曾这样质疑:如今肺癌患者并不少见,伊芙琳的病肺到底有没有医学研究价值?

针对这个问题,宁波市人类生物样本库负责人说:“肯定是有研究价值的,当然只有一个病肺还不够,这个德国人一直在宁波治疗,治疗情况应该是完整的,如果能有血液等其他样本,就更好了。”该负责人表示,目前样本库的标本都来自手术患者的捐献,像伊芙琳这样去世后表达捐出生病器官的还是第一例。不管怎样,德国老人的举动让人敬佩。

“不仅仅是肺癌患者的病肺有研究价值,就算是健康人群的肺在去世后如果能够捐出,同样有研究价值,可以用作对照性样本。”全国生物样本标准化技术委员会秘书长、生物芯片上海国家工程研究中心总干事张小燕教授在接受记者电话采访时表示,像伊芙琳这样的捐献者,之前没有遇到过。患者捐献的独立器官,还要配合捐献者的所有信息,才能发挥研究的作用。目前全国各地人类生物样本库的来源,大多来自于各大医院的手术、检查等,在操作前由医疗机构和患者签订知情同意书,如果患者愿意,就可以捐出多余的生物样本作研究之用。

基金一览

2019基金“期中”揭榜 鹏华包揽主动权益基金股基、混基双料冠军

激烈角逐的基金年中收官战正式落下帷幕,实力突出的基金公司及其旗下产品浮出水面。老十家之一的鹏华基金旗下产品再现新活力,主被动权益投资方向均获丰收。据银河证券数据显示,截至上半年底,剔除分级份额,今年以来鹏华基金旗下共有15只权益类基金(不同份额分别计算)年内回报超过了

30%,23只主动偏股型基金上半年业绩跻身同类前1/3分位,其中鹏华养老产业(000854)以54.70%的回报率在183只标准股票型基金(A类)中排名第一,鹏华中国50(160605)以54.54%的收益率在177只普通偏股型基金(A类)中排名第一,老牌投资专家的风范再度得以彰显。

公募基金“中考”结束 融通基金旗下7只基金位居前10

2019年上半年公募基金业绩揭晓,融通基金旗下多只基金业绩回报超过40%,在同类基金中位居前列。

据银河证券数据,年内以来截至6月30日,融通健康产业灵活配置混合业绩为49.83%(同期业绩比较基准上涨15.05%),在461只灵活配置型基金中,位居第7。融通行业景气净值上涨

43.44%(同期业绩比较基准上涨18.72%),在177只普通偏股型基金中排名第5位。融通中国风1号净值上涨41.37%(同期业绩比较基准上涨13.30%),在446只灵活配置型基金中,排名第10位。融通医疗保健上涨35.41%,在同类14只医药医疗健康行业偏股型基金中位居第5。